

上海证券报 政府廉价房 为何能够压低房价

去年两会期间，广州市市长张广宁对媒体说：“中低收入者不要去市场买高价楼了，以后就可以买政府廉价房，便宜得很，不要着急。”现在，当我们重新回头看这番话的时候，或许会生出不少感慨。广州房价真的跌了，而且跌得不少。而导致房价下跌的，正是张广宁市长极力主导的“政府廉价房”供应增大的结果。广州的做法，实际上为今后的楼市调控政策积累了一个宝贵的经验，那就是通过多层次的市场供应体系的建立，对开发商所主导的商品房构成竞争关系，促使房价的下跌，并且不仅把建“政府廉价房”当成纯粹的经济问题，还当成一个政治问题、民生问题。

美亚航空 66666159

结石 轻随24小时应诊
●免费检查 ●体外碎石赠送排石药
●市医保、新农合补助报销 100-300元
空军医院结石病诊疗中心 61518882
中原区友爱路42号

距2008中国(郑州)纺织品服装博览会还有8天

滔搏运动

疯狂折扣 庆周年
滔搏运动建文店1周年店庆
•店庆日惊喜来店礼 活动时间: 2008年6月5日
凡是店庆日当天来店顾客均可免费获得精美小礼品一份。
送完为止 仅此一天

•感恩回馈魅力周年

6/5至
6/9
极限折扣全场

3.7折
2.4折
(新款除外)

全场老款3-7折/特价商品3-4折
PUMA 老款3-7折/特价商品2-4折 (新款除外)
老款4-7折/特价商品3-4折
特价商品3-4折
老款4-7折/特价商品3-4折
特价商品3折
报地老款4-5折/特价商品6-8折
新款6-8折

•会员招募店庆日(来店消费即可办理) 活动时间: 6/5-6/9
•滔搏搜“宝”极限挑战 活动时间: 6/5-6/9

•参与方式: 在店内商品标签或者商品本身甚至销售场所内部设置搜宝标志, 搜集多少标志给予多少级别的奖励。
•奖励方式: 来店搜集搜宝标志达8张即可奖励吉祥靠垫1个, 搜集18张搜宝标志可兑换20元现金券, 搜集28张搜宝标志可兑换50元现金券, 搜集38张以上搜宝标志可兑换100元现金券。兑换时间: 活动期间现场即可兑换。用券时间: 6/5-6/9

地址: 郑州市文化路与黄河路交叉口向东100米 电话: 0371-63859917



招考公务员，“打招呼”何以体现公正

公民监督

□李清

5月12日，广东省监狱管理局在其官方网站上，发布了2008年上半年公务员面试名单，但仅5分钟后，公告就被迅速删除，随后又重发了一份新名单。下载了第一份名单的考生发现，在名单上的146名考生中，有61人后面附有考生是谁的亲友，有谁打过招呼等备注信息。深圳市司法局政治部徐琳副主任的名字，出现在考生钟圣文之后，她在电话中向记者表示，自己与该考生“八杆子都打不着关系”，“完全是因为小伙子优秀，才推荐了一下”。(新闻见今日本报A23版)

报道中说，“备注门”涉及的官员，大多都找种种理由推托，不愿意接受采访，但监狱管理局方面，很快主动进行了“澄清”，称有部分考生家长和亲友与他们联系，咨询了解

考录情况，由于个别工作人员的失误，将要求查询、了解考生情况的工作台账，上传到网站上去了，对此他们“诚恳地表示歉意”。

在笔者看来，监狱管理局的事后说明，不但不能消除公众的疑虑，反而将真相“越描越黑”。众所周知，公务员考试包括笔试和面试。可现在考生还没经过面试，他们的家长和亲友怎就开始咨询考录情况了呢？就算有不明情况的亲友们急，至少不能将他们的查询记录，直接备注在考生名单上面吧？在尚未录用的考生姓名后面，注上“某处长之子”、“某厅长转”，还怎么能叫社会公众相信，考试过程是公平、公正的？不心虚，为何不敢将“备注”公开呢？

作为深圳市司法局的领导，徐琳的自辩可谓振振有词，她只是在推荐一位优秀青年。然而

笔者不明白的是，推荐人才，怎么推荐到考场里来了呢？公务员招录考试过程，是不能受任何干涉的。起码的“避嫌”意识，官员们也不懂？一位不愿透露姓名的“备注”领导说，“打招呼”不代表这个考生就不优秀”。可既然知道这里是“赛马场”，“伯乐”们还来凑什么热闹？那么多没背景的考生，怎见有谁推荐呢？如果连官员们也担心，优秀考生不打招呼，不能保证被录用，那简直就是“此地无银三百两”了。

近年来，对一些地方的“子荫父贵”现象，广大群众反映十分强烈。也正因此，公务员考试被寄予厚望。但现在看来，一些地方的公务员考试，也未必像想象的那样“纯洁”。然而，暗箱操作和“潜规则”，伤害的不仅是普通考生的利益，更是社会正义和政府的公信力。



为市民提供公共泊位也是改善民生

□魏文彪

取消所有公共泊位的停车收费，是一项实实在在的惠民政策。

需要看到的是，公共停车泊位实际上是一种公共资源，其所有者是全体市民，所以，在公共泊位所有权属全体市民产权归属状况下，如果政府对公共停车泊位收费，实际就是一种与民争利行为，也是对市民权利不够尊重的表现。从这个意义上说，杭州拟取消所有公共泊位的停车收费，实际上是公共泊位向着其公共资源属性的应有回归，也是市民在公共泊位免费停车应享权益的回归，同时也是政府行为与表现的应有归位。

尽管据介绍，取消所有公共泊位的停车收费，杭州市财政每年将减少2000多万元的收入，同时为保证公共泊位的规范管理与使用，政府还得投入1亿多元的资金，但是正

如杭州市交警支队副支队长王晋生所表示，“从表面上看，这让政府‘吃了大亏’，但是这是一项得民心的民生工程，同时又能提升杭州作为旅游城市的整体形象，这样算的话，最终政府还是‘赚’了。”可见，杭州市政府之所以会拟出台公共泊位免费停车这样的惠民举措，是因为决策者在诸多事项上，算得更多的是民生账而非经济账。也正是因为决策者更多地算民生账而非经济账，杭州才会在全国率先免费开放包括西湖在内的景点，以及出台其他一些开全国风气之先的惠民政策。

政府行政的根本目的在于服务民众，而民众民生改善状况是政府服务民众质量的首要考量标准，所以所有的政府都应该多算民生账而少算经济账，所有的政府都应大力建设民心工程而非与民争利的项目。

关注高考

我们可以为高考做得更多

□郑文

一年一度的高考即将来临，为给正在进行紧张冲刺的考生“减压”，珠海团市委、市青年志愿者协会拟在高考期间举办专场服务，缓解高三学子们因高考产生的心理压力。(新闻见6月3日《珠海晚报》)

高考在即，相关部门为备考学子开通“减压热线”，令人无比温馨和感动。

而据同日的《珠江晚报》报道：夏湾两个工地在午夜12时过后依旧机器轰鸣。为保证给高考考生提供安宁的学习和休息环境，近日，城管执法部门检查了市民投诉较多的建筑工地，发现这两个工地违规施工，并对其进行查处。

为考生创造一个轻松、安宁的备考环境，这是我们社会义不容辞的责任。高考作为一种较为公平、公正的考试形式，是莘莘学子实现人生理想的重要门槛，因而对于每个备考的学生来说，承受来自外界以及心理的压力是可想而知的。



进城就忘娘理当为人不齿

□肖光

刘阿婆年轻时靠上山背柴供儿子读完大学，可之后的20多年时间，儿子却只回了两次老家。现在刘阿婆身患重病，向儿子要钱医治，儿子拿了1500元钱后，说钱要从以后的生活费里抵扣，之后便再也不接来自老家的电话，也没有回乡下看望老母亲。儿子还叫病重的母亲“去死”。这名姓陈的不孝子，目前是广州一所大学的讲师。(6月3日《新快报》)

我深为这位大学老师感到羞愧。陈老师的所作所为，不仅愧为人师，而且愧为人子。跳出了“农门”，怎么能够连人性也出卖了呢？

对母亲不孝，陈老师似乎有自己的理由：“跟妈妈的感情，爱也说不上。她不爱我，不把我当儿子。而我还是尽着做儿子的职责，在经济上帮助她。”他说这话是指2006年，70多岁的刘阿婆因为得不到儿子的养老费用，把儿子告上法庭，之后才每月从儿子那里拿到400元

的生活费。在法律强制下才尽做儿子的责任，亏这位大学教师还说得出口。

让我们看看陈老师口中的妈妈当年是如何“不爱我，不把我当儿子”的。刘阿婆家当年很困难，因为交不起学费，3个孩子，她让两个小些的只上初中就上学了，竭尽全力来保障大儿子读书，为了供大儿子高中复读和上大学，刘阿婆把准备盖房子的钱也拿了出来。陈老师说这样的母亲“不把我当儿子”，还有良心吗？

我们知道，一些农村青年把上大学看成了自己“跳农门”的途径，借此来改变身份，变身为“城里人”。这也是千千万万农民家长的心愿。在城乡差别越来越大的今天，有这些想法也属人之常情。可有些人大学毕业后，甚至从上大学开始，就想摆脱自己贫穷的出身，有意疏远自己的家乡，有的还疏远了自己在农村的父母。这种行为，理当为人不齿。